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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przedstawiam odpowiedź na interpelację nr 11658 Pana Posła Dariusza Mateckiego 

w sprawie ujawnienia nazwisk prokuratorów Prokuratury Krajowej zaangażowanych 

w opiniowanie protestów wyborczych oraz ich udziału w liczeniu głosów, opracowaną na 

podstawie informacji przekazanych przez Prokuraturę Krajową.

Ministerstwu Sprawiedliwości jest znany fakt, że w procesie opiniowania protestów 

wyborczych uczestniczyli prokuratorzy. Zdaniem resortu ujawnienie w odpowiedzi na 

interpelację pełnej listy prokuratorów zaangażowanych w ten proces nie jest niezbędne.

Jak wynika z informacji przekazanych przez Prokuraturę Krajową, czynności oględzin kart 

do głosowania przeprowadzane były przez wyznaczonych sędziów z Izby Kontroli 

Nadzwyczajnej i Spraw Publicznych, a nie przez prokuratorów - byli oni jedynie 

przedstawicielami Prokuratora Generalnego, jako uczestnika postępowania w tych 

sprawach zgodnie z art. 323 § 3 Kodeksu wyborczego. Wszystkie czynności oględzin kart 

do głosowania, w których uczestniczyli prokuratorzy z Prokuratury Krajowej, odbyły się 

w siedzibie Sądu Najwyższego.

Prokuratura Krajowa nie dysponuje informacjami dotyczącymi „sympatii politycznych” 

prokuratorów wyznaczonych na podstawie zarządzenia Prokuratora Krajowego Nr 85/25 
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z dnia 26 maja 2025 r. do opiniowania protestów wyborczych, a tym samym nie miały one 

żadnego wpływu na sposób przydziału poszczególnych spraw konkretnym prokuratorom 
(sposób ten został opisany w odpowiedzi na interpelację nr 10500).

Pytanie odnoszące się do „konfliktu interesów”, który miałby zaistnieć przy wyznaczaniu 

konkretnych prokuratorów do prac nad protestami wyborczymi zawiera z góry założoną 

tezę, jakoby prokuratorzy opiniujący poszczególne protesty byli zainteresowani 

działaniem wyłącznie na rzecz jednego z kandydatów na urząd Prezydenta 

Rzeczypospolitej Polskiej i jest nieuprawnione. Prokurator Generalny skierował do Sądu 

Najwyższego wnioski o przeprowadzenie oględzin kart do głosowania we wszystkich 

przypadkach, w których stwierdzone nieprawidłowości mogły doprowadzić do błędnego 

ustalenia liczby głosów oddanych na obu kandydatów, co potwierdziły wyniki tych 

oględzin.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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